

# 山东管理学院党史学习教育 工作简报

第8期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021年4月26日

---

## 目 录

- 教务处党支部组织开展党史学习教育集中学习活动的通知
- 后勤管理处党支部组织开展党史学习教育集中学习活动的通知
- 基建处党支部组织开展党史学习教育集中学习活动的通知
- 劳动关系学院组织开展研讨实践活动工作方案
- 劳动关系学院开展“百年潮起共读史，砥砺奋进新征程”党史学习教育系列党课
- 工商学院党总支组织开展党史学习教育集中学习活动的通知
- 会计学院党总支与淄博市博山区石马镇开展党建共建工作的通知

- 会计学院党总支与双泉镇开展党建共建工作
- 会计学院党总支与枣庄市薛城区沙沟镇开展党建共建工作
- 信息工程学院举办“青春向党，百年荣光”暨大学生庆祝建党100周年系列活动
- 国际交流学院赴大峰山党性教育基地开展现场教育

## 教务处党支部 组织开展党史学习教育集中学习活动的通知

4月20日下午，教务处党支部组织开展党史学习教育集中学习会议，全体党员参加会议，会议由教务处党支部宣传委员阮梦黎主持。

与会人员集体学习习近平总书记《论中国共产党历史》中的“实现中华民族伟大复兴是中华民族近代以来最伟大的梦想”。大家纷纷表示，今年是中国共产党成立一百周年。回望过去的奋斗路，眺望前方的奋进路，必须把党的历史学习好、总结好，把党的成功经验传承好、发扬好。历史是最好的教科书，总书记围绕中国共产党历史发表的一系列重要论述，对于广大干部群众学好党的历史，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程、实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有重要的指导意义。会上就如何把为师生服务的实事办好，同实际问题结合起来进行了研讨。

会议要求，要进一步深入学习《论中国共产党历史》，并于近期按要求把其他指定阅读书目学深学透，真正把学习教育活动做实。作为党的教育事业的践行者，我们这一代共产党人一定要承前启后、继往开来，为党和国家培育优秀的建设者和接班人，继续朝着中华民族伟大复兴的目标奋勇前进。

# 后勤管理处党支部 组织开展党史学习教育集中学习活动的通知

4月21日下午，后勤管理处党支部组织开展党史学习教育集中学习活动的通知。

首先，党支部副书记王子元领学了《习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话》。

活动指出，党史学习教育意义重大，必须提高政治站位，要加强学习党史的思想自觉和行动自觉，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，自觉对照习近平总书记重要讲话精神，全力学好党史这门必修课，进一步接受党的初心使命、性质宗旨、理想信念的生动教育。要结合工作职能职责抓细、抓实、紧紧围绕各项决策部署，全力提升后勤保障管理能力。

然后，活动讨论开展“我为群众办实事”实践活动工作思路，下一步后勤管理处将与各二级学院和行政部门开展交流，广泛收集师生对后勤服务的意见和建议，围绕解决群众最关心最直接最现实的利益问题，深入调查研究，制定“我为群众办实事”项目清单，立足岗位办实事，确保“我为群众办实事”实践活动有措施、见成效。

# 基建处党支部

## 组织开展党史学习教育集中学习活动的通知

为提高学校管理水平、科研水平和学术水平打下基础，进一步满足学校未来发展的需要，为实现学校建设目标打下良好基础，基建处于4月21日组织开展党史学习教育集中学习活动的通知。会议由基建处党支部书记历菲主持。

会议讨论基建处关于“我为群众办实事”学习实践活动的安排方案，围绕“保证学校用电安全，缓解学生公寓用电压力”，新建5#高压配电室，启动电力扩容项目，为后期学校新建项目提供电力支持，继而为学校正常的教育教学活动和生活工作的开展提供有力的保障。

会议要求，要扎实推进“我为群众办实事”实践活动，不断增强党的向心力、凝聚力和战斗力，把党史学习教育与解决师生急事、难事、愁事相结合，将学习成效真正转化为工作的动力、实绩，推进党史学习教育走心、走深、走实，不断提升学校师生的获得感、归属感和幸福感。党员干部要肩负起先锋模范带头作用，要带动部门上下鼓足干劲，增强责任意识，真抓实干，提高工作执行力，提高工作效率，为学校发展打好筑牢基石。

# 劳动关系学院

## 组织开展研讨实践活动工作方案

4月21日，劳动关系学院研讨实践活动工作方案，面向教师与学生开展“我为师生做实事”，推动党史学习教育取得实效，力求解决学院师生在学习生活上的“急愁难盼”问题。

在面向教师方面，一是教学业务培训指导。通过问卷调查、访谈座谈等了解教师面临的教学难题，采取经验分享、专家指导等方式开展针对性辅导，主要邀请经验丰富的教研室主任或骨干教师结合专业特长进行分享以及邀请校外专家进行专门指导。二是科研能力培训指导。访谈调研了解教师的科研需求，采取座谈交流的方式，每期邀请柔引专家、知名编辑、科研骨干进行线上或线下指导。

在面向学生方面，为更好地开展党史学习教育，践行服务宗旨，学生党支部组织广大学生党员亮党员身份、树服务标杆，全心全意为同学服务。具体措施包括：一是组织党员团员经常开展校园清洁志愿服务，为学校师生创建温馨、干净、清洁的校园环境。二是组织部分党员担任班级义务安全宣传员，就防诈骗、防校园贷、网络信息安全、校园安全等开展安全教育宣讲活动，做到防患于未然，维护和巩固校园安全稳定。三是建立党员联系学生宿舍机制，学生党员主动了解同学们学习生活方面的情况，帮助身边同学克服困难、积极进步，积极为身边同学提供力所能及的帮助，发挥党员的模范先锋带头作用。

## 劳动关系学院开展“百年潮起共读史， 砥砺奋进新征程”党史学习教育系列党课

4月14日下午，劳动关系学院党总支书记姜学波讲授《党章中的党史》，正式拉开了劳动关系学院“百年潮起共读史，砥砺奋进新征程”党史学习教育系列党课的序幕。学院师生党员及入党积极分子近百人聆听此次党课。

姜学波首先对《党章》重要地位进行介绍，强调党章位阶高、内容全、作用大。他重点梳理了《党章》的历史沿革，详细讲解了《党章》的形成与历次修订情况。他督促全体师生在重温党的发展光辉岁月时，以史为镜，感悟初心，并将这份初心转化为实实在在的行动，在坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴中国梦的新长征路上担当新使命、展示新作为。

4月15日晚上，副院长李善乐为学生讲授《中共早期领导人的劳动思想》。在课上，李善乐生动细致地介绍了中华民族救亡图存时期党内宣传劳动思想的代表人物，并对他们的劳动观进行了详细的阐释。本次党课将中国共产党早期领导人劳动观与中国共产党的发展史紧密地结合起来，让同学们学习党的革命史，也深刻理解劳动的意义，为在场的学生开展了一场有意义的劳动教育。

劳动关系学院将持续开展党史学习教育专题党课，通过更加灵活的方式，组织开展形式多样、丰富多彩的学党史活动，确保党史学习教育取得实效。

# 工商学院党总支 组织开展党史学习教育集中学习活动的通知

4月15日，工商学院党总支组织开展党史学习教育集中学习活动的通知，组织全体师生收看专题宣传片《护航之道——总体国家安全观纵横》，并开展党史学习教育走进主题班会活动，引导广大青年学生厚植爱党、爱国、爱社会主义情感。

专题宣传片通过实际案例与详细分析相结合的方式，从维护香港安全、中印边境安全、西藏边境安全、芯片安全、网络信息安全、健康安全等入手，引导人民正确认识当前面临的反恐怖斗争形势，正确理解国家的反恐、去极端化政策和措施，切实帮助人民树立正确的国家安全观，提高法制安全意识。

各班级认真开展党史学习教育走进主题班会活动，以讲解党史知识、分享红色故事、观看党史视频、邀请同学们讲述家乡党史人物和故事等多种形式展开。班会融思想性、教育性、知识性和趣味性为一体，广大同学积极参与，达到了预期的效果。

通过此次学习，大家牢固树立了总体国家安全观，强化了“国家安全无小事”、“国家安全人人有责”的观念和意识，自觉做国家安全和利益的维护者，表示要把党史学习教育融入自己的学习生活、融入自己的内心理想，用青春的姿态向党靠拢，听党号召，学党史、强信念、跟党走，在新的时代建功立业，勇做担当民族复兴大任的时代新人。



# 会计学院党总支 与淄博市博山区石马镇开展党建共建工作

4月21日，会计学院党总支委员、副院长杨琪一行走进淄博市博山区石马镇，推进“助力乡村党建、向建党100周年献礼”党史主题教育的开展。审计学教研室党支部书记牛建芳及师生代表参加了此次活动。石马镇党委书记王雷、副书记吕金霞等领导班成员进行了热情接待和深入交流。

座谈会上，杨琪首先对山东管理学院会计学院的基本情况、学院特色、专业建设等方面做了详细介绍，并就此次党建共建工作方向进行了说明，并希望在党建共建的基础上开展校地深度合作。王雷对杨琪一行表示热烈欢迎，并介绍了石马镇近年来在农业、经济、文化、旅游等方面发展的相关情况。随后，双方对将来合作领域进行了深入探讨，并希望以本次与会计学院进行的党建共建为契机，后期在助力乡村振兴、乡镇财务审计培训、学生社会实践、就业等各方面展开进一步深入合作。

座谈会结束后，双方签订了党建共建协议，并进行了揭牌仪式。

# 会计学院党总支 与双泉镇开展党建共建工作

4月22日，会计学院党总支副书记吴艳芳一行走进双泉镇，推进“助力乡村党建、向建党100周年献礼”党史主题教育的开展。学生党支部书记刘树松及师生代表参加了此次活动。双泉镇党委委员马德祯、团委书记杨宁、双泉镇柳行村党支部书记李洪君等领导班子成员进行了热情接待和深入交流。

座谈会伊始，李洪君与马德祯分别介绍了柳行村的党建情况、及双泉镇的基本概况。随后，吴艳芳对山东管理学院和会计学院的基本情况进行了简要介绍，同时对本次基层党组织结对共建活动的原则、主题教育的学习内容、助力乡村党建的活动形式等做了详细说明，希望能积极发挥学院专业优势，助力乡村振兴。最后，双方对将来合作领域进行了深入探讨，并希望以本次党建共建为契机，后期在党建共建、大学生社会实践、大学生乡村调研志愿者服务中心三方面展开进一步深入合作。

座谈会结束后，双方签订了党建共建协议和大学生社会实践基地协议，并进行了揭牌仪式。

# 会计学院党总支 与枣庄市薛城区沙沟镇开展党建共建工作

4月22日，会计学院副院长鞠永强一行走进枣庄市薛城区沙沟镇，推进“助力乡村党建、向建党100周年献礼”党史主题教育的开展。会计学院师生代表参加了此次活动。沙沟镇党委书记李庆彦、副书记杜弘善等领导班子成员进行了热情接待和深入交流。

座谈会上，鞠永强首先对山东管理学院会计学院的基本情况、学院特色、专业建设等方面做了详细介绍，并就此次党建共建工作方向进行了说明，希望在党建共建的基础上开展校地深度合作。李庆彦对鞠永强一行表示热烈欢迎，并介绍了沙沟镇经济社会发展的相关情况。随后，双方对将来合作领域进行了深入探讨，希望以本次与会计学院进行的党建共建为契机，后期在助力乡村振兴、开展红色基地党性教育等各方面展开进一步深度合作。

座谈会结束后，双方签订了党建共建协议，并进行了揭牌仪式。随后，双方到铁道游击队党性教育基地参观铁道游击队纪念馆，开展党性教育，了解“沙沟受降”历史史实，共同参观了农文旅融合发展示范区——沙沟镇省级美丽乡村张庄村和枣庄市乡村振兴示范片区——“十里湾·田园沐歌”项目现场。此次枣庄市薛城区沙沟镇之行为下一步更加深入的开展校地合作奠定了良好的基础。

# 信息工程学院举办“青春向党，百年荣光”暨大学生庆祝建党100周年系列活动

百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。为回顾党的百年光辉历程，颂扬党的丰功伟绩，传承红色基因，赓续精神血脉，表达爱党的赤诚情怀，近期，信息工程学院举办“青春向党，百年荣光”暨大学生庆祝建党100周年系列活动。

3月26日，学院党总支组织学生集中开展以“四史燃我心，奋进新学期”为主题的微型党课。参加此次微党课的有学生党员、预备党员、入党积极分子共119人，由学生党员代表和入党积极分子代表带领学习四史。通过主题党课，学生身临其境的感受共产党走过的峥嵘岁月，体会革命者的艰难奋斗历程，同时活跃组织生活，丰富党课教育内容，创新党课教育形式。

4月5日，学院团总支学生会举办“知史、明鉴、守初心”四史知识竞赛。活动分为必答题、抢答题、风险题、一答定乾坤、谁是幸运王等多种赛制。活动发布后，同学们反响热烈，最终组成17支队伍，共46名同学参赛。知识竞赛活动激发了同学们学习的动力，同时增强了新时代大学生的责任感与使命感。

4月11日，学院团总支学生会举办“不忘百年建党史，共绘千万英雄情”艺术作品创作活动。本次活动力争创新，力争突破，用艺术去展现国家的发展、国家的伟大，用创作去描绘党的奋斗历史、党的光辉业绩。活动共有45名学生参与，大家在操场围坐，分别分享了自己作品的创作理念、创作时的心情以及作品背后那

铭记于心的故事。同学们认识到，作为新时代的新青年，不仅要  
将个人理想与中华民族伟大复兴的中国梦相结合，更要在新时代  
中国特色社会主义的建设中，攻坚克难，砥砺前行！

# 国际交流学院

## 赴大峰山党性教育基地开展现场教育

为深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，用好红色资源，教育引导学生传承红色基因，坚定理想信念，提升党性修养，4月14日下午，国际交流学院开展“学党史，忆传统，争做合格党员”主题实践活动，组织33名入党积极分子赴济南大峰山党性教育基地开展现场教育。党总支副书记牛贵琳、团总支书记荀睿参加了活动。

活动中，同学们参观了大峰山革命根据地纪念馆、长清县委办公旧址，通过聆听讲解、观看照片和遗物，共同回顾党的光辉历史，深切缅怀老一辈革命家建立的丰功伟绩，接受了一次生动而深刻的党史教育。

本次活动将红色教育融入学生的实践课堂，进一步深化党史学习教育，让学生在“信仰如山，一心为民，不怕牺牲，勇往直前”的大峰山精神中接受教育，使学生在理论与实践的结合中实现知、情、意、行的统一。

---

学校党史学习教育领导小组办公室

2021年4月26日印发

---